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Kleine Anfrage 5168 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Dortmund: Zugbegleiter in einer S-Bahn brutal attackiert 
 
 
Am Dienstagmittag, den 14. Januar 2025, kam es in einer S2 zu einem gewalttätigen 
Zwischenfall, bei dem ein Bahnmitarbeiter von einem zunächst unbekannten Angreifer 
attackiert wurde. Gegen 11:20 Uhr haben zwei Bahnmitarbeiter am Dortmunder Hauptbahnhof 
Bundespolizisten darüber informiert, dass sie kurz zuvor in einer S2 in eine körperliche 
Auseinandersetzung verwickelt gewesen seien. Der Vorfall soll sich auf der Strecke von 
Castrop-Rauxel nach Dortmund ereignet haben. Dabei soll ein Unbekannter den 30-jährigen 
Zugbegleiter zunächst verbal beleidigt und anschließend mit einem „Faustschlag gegen die 
Brust“ attackiert haben.1 
 
Obwohl sich die Bahnmitarbeiter zunächst vom Angreifer entfernten, sei dieser ihnen gefolgt 
und habe den 30-Jährigen erneut geschlagen und getreten. Die Zugbegleiter haben dann den 
Angreifer am Bahnhof Dortmund-Mengede schließlich des Zuges verwiesen. Anhand einer 
genauen Personenbeschreibung durch die Zugbegleiter konnten die Polizeibeamten den 35-
jährigen Tatverdächtigen, der bereits polizeibekannt ist, identifizieren. Gegen ihn wurde ein 
Ermittlungsverfahren wegen Körperverletzung und Beleidigung eingeleitet. Darüber hinaus 
seien die Videoaufnahmen aus der S-Bahn angefordert worden.2 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen Ermittlungen 

zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang sowie Straftatbestände 
aufschlüsseln.) 

 
2. Welche polizeilichen Erkenntnisse sind über den Tatverdächtigen bekannt? 

 
3. Über welche Nationalität verfügt der Tatverdächtige? (Bitte Vornamen bei einem 

deutschen Tatverdächtigen nennen.) 
 

4. In welchem Umfang wurde eine Öffentlichkeitsfahndung nach dem Tatverdächtigen 
eingeleitet? (Videoaufnahmen, Steckbriefe, Fahndungsfotos, Einbeziehung von Rundfunk 
und Fernsehen, etc.) 

 

 
1 Vgl. https://www.ruhrnachrichten.de/castrop-rauxel/s2-polizei-zugbegleiter-castrop-rauxel-dortmund-

hbf-bahn-mengede-schaffner-angegriffen-faustschlag-w984841-2001519730/. 
2 Ebenda. 

https://www.ruhrnachrichten.de/castrop-rauxel/
https://www.ruhrnachrichten.de/dortmund-west/streit-baseballschlaeger-angriff-bahnhof-mengede-polizei-zuege-fallen-aus-w921405-2001322423/
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5. Wie viele Angriffe auf ÖPNV-Mitarbeiter (Zug-/Bahnmitarbeiter und -angestellte) wurden in 
Nordrhein-Westfalen 2024 im Vergleich zu 2023 registriert? 

 
 
 
 

Markus Wagner 


